

# Библиотека журнала «Тропинка»

## Составитель Эльвира Цорн

# КУДА ВЕДЁТ ТРОПИНКА?

В этой книге собраны свидетельства детей и взрослых, для которых детский журнал «Тропинка» стал толчком к исканию Бога, именно тем путём, который привёл их к Богу. Удивительны пути Господа и велика любовь Его к погибающим людям!

## Я теперь счастлива

Я хочу рассказать короткую историю о том, как Иисус Христос

нашёл меня в этом грешном мире. Мои родители неверующие. Я раньше тоже не знала Бога. Моим постоянным спутником было одиночество. Кроме подруги Галушко Лены, у меня не было друзей. Мы с Леной дружили, иногда ссорились, но потом мирились. Она из верующей семьи, а я была несчастливой, будто всеми покинутой, ну и возникали ссоры.

Лена рассказывала мне о Боге, о Его любви к людям, о том, что Господь желает спасения всех людей. Но я не хотела слушать, думала, что Бога нет, что всё это выдумка. А она всё больше и больше рассказывала мне о Христе Спасителе.

Однажды, идя из школы, мы говорили о том, что Христос пришёл спасти грешных людей — тех, которые не познали Его. И я попросила Лену рассказать мне какую-нибудь историю из Библии. Лена рассказала про Лота... И меня вдруг охватил страх. Я будто увидела перед собой ту картину, как гибли люди, которые не познали Бога, и мне стало страшно. Я пришла домой и не знала, что делать.

Вечером я пошла к Лене и рассказала ей о моих переживаниях. А она сказала: «Не волнуйся, всё будет хорошо, мы за тебя помолимся, чтобы Бог спас тебя». Потом добавила: «Если хочешь, ходи со мной на собрания». Я согласилась. И в воскресенье я и моя сестра, которая тоже ничего не знала о Боге, пошли с Леной на собрание.

Это было 23 января 2000 года. В тот день приехал хор, и один проповедник рассказывал ту же самую историю про Лота. Мне ещё больше захотелось слушать Слово Божье, больше узнать о Боге.

С того дня я и моя сестра ходим на собрания, поём прекрасные псалмы. Прославляем Бога. Я благодарна Ему за великую милость к нам, людям верующим, за дар вечной жизни, за спасение. Я теперь счастлива, как никогда, что выбрала узенькую тернистую тропинку к нашему любящему Иисусу Христу как своему личному Спасителю.

## Моё пробуждение

Я познакомилась с журналом «Тропинка» в конце 2001 года, когда мы только приехали в Германию (мы были ещё неверующие). Это было в городе Унна-Массен. Мы ходили со своими письмами и документами в евангельскую церковь, так как там люди помогали переселенцам переводить и заполнять документы. Пока мы ждали своей очереди, я увидела на столе «Тропинку» на русском языке. Я очень обрадовалась, потому что тогда мы почти ничего не понимали по-немецки.

Я взяла журнал. У меня было много времени для чтения, а книг мы с собой никаких не привезли. Была у нас только Библия, которую подарил нам один верующий человек ещё в России. И я её читала, но почти ничего не понимала. Детский журнал мне очень понравился. Это был четвёртый номер за 2001 год. Я прочитала в нём рассказ «Паутинка Майзи».

С него и началось моё пробуждение. Этот рассказ произвёл на меня глубокое впечатление. А строки из Библии: «И всё, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для людей» (Кол. 3:23) — врезались в душу. Я тогда была беременна первым ребёнком, и меня постоянно преследовал страх, что он родится физически больным (из-за моих физических недостатков). Но, прочитав этот рассказ, я сказала Богу: «Господь, этот ребёнок для Тебя, не для меня, не для мужа. Позаботься о нём, пожалуйста». Когда в церкви появился следующий номер «Тропинки», я взяла и его.

Затем мы переехали в Бад-Эйнхаузен. Родился сынок, и, слава Богу, он был здоров. Я постоянно читала и заучивала стихи из «Тропинки» и рассказывала их своему сыночку. И Бог начал действовать в нашей жизни. В начале 2003 года Бог привёл нас с мужем в свободную евангельскую церковь Иисуса Христа. Мы покаялись. Я приняла водное крещение. Мы научились молиться. Столько чудес и исцелений произошло в нашей семье и ещё происходит, обо всём не напишешь. Я очень благодарна Богу за спасение.

Я берегла эти два номера журнала «Тропинка» и всё время думала: где же можно купить или выписать этот журнал? И когда стала спрашивать об этом сестру во Христе, она мне сказала, что его можно получать и здесь, в Германии. Она сказала, что они выписывали его и читали с детьми (у неё девять детей, и все очень замечательные и воспитанные в страхе и любви Божьей), но дети уже выросли, и она с удовольствием отдаст журналы нам. Я, конечно же, очень обрадовалась такому сокровищу, и сынок наш очень рад. Мы решили выписывать «Тропинку» на русском и немецком языках. Я очень люблю этот журнал, хотя уже взрослая. Читаю каждый вечер моему сынишке. Он сам просит меня читать «Тропинку» и очень любит рассматривать картинки.

Жаль, что моё детство прошло без «Тропинки». Я бы избежала столько ошибок в своей жизни!

Виолетта РЕЗЛЕР, Германия

Исцеление

Меня зовут Керимова Юлия, мне 30 лет. Хочу поделиться тем, как Господь чудным образом коснулся меня через замечательный журнал «Тропинка».

Было это в январе 2000 года. Внезапно заболела моя дочурка Ангелина, которой в то время было четыре годика. У неё резко стали отказывать ножки. Её обследовали в Харькове лучшие профессора, но диагноз не был установлен, так как все анализы показывали положительный результат. Однако ребёнку становилось всё хуже и хуже. Ночами Ангелина сильно кричала, никакие обезболивающие не помогали. Врачи были в недоумении: за всю их практику у них не было такого случая. Ничего не оставалось, как ждать, что время покажет, и надеяться на лучшее. Но ждать я не могла, видя, как мой ребёнок мучается. Я тогда не понимала, что Господь это страдание может обратить в благословение. Я верила в то, что Бог существует, но искренне не обращалась к Нему, а только изливала Ему свою боль и просила исцеления.

В больнице я оставаться не могла, моя психика не выдерживала, поддержки близкой не было, а только упрёки и обвинения в мой адрес, что недосмотрела. Отец ребёнка, боясь ответственности, ушёл жить к своей маме. И остались мы одни с нашей болью. Но Господь был рядом, это я сейчас понимаю, Он не посылает испытания сверх сил.

В то время я стала посещать православную церковь. В сердце теплилась искорка надежды, что Господь Бог поможет и исцелит мою дочь. И Господь помогал. Я видела это в том, что я не отчаивалась, а продолжала жить, идти вперёд.

Однажды моя мама принесла несколько номеров журнала «Тропинка» за 1995 и 1996 годы. Мама в то время ходила на собрания в церковь ЕХБ. Для меня её вера была непонятна, я думала, что истинная церковь – это православная.

Так вот, я долго листала журналы, и мне на глаза попался рассказ об одной девочке, как она в три часа ночи оказалась на улице в тридцатиградусный мороз. Дверь дома захлопнулась, и она

раздетая замерзает на пороге. Утром родные обнаружили её в сидячем положении замёрзшую. Была оказана медицинская помощь, и обследование показало, что мозг ребёнка оказался не тронут морозом, а только левая нога в парализованном состоянии. Эта девочка стала уже взрослой женщиной, она написала своё свидетельство, чтобы рассказать, что Бог реален и что Он творит чудеса, чтобы люди могли доверять Ему свои нужды.

Прочитав этот рассказ моей дочери, я увидела слёзы на её глазах. Она спросила: «Мама, а Боженька может исцелить мои ножки?» Я помню, как во мне всё перевернулось внутри. Я с Ангелиной опустилась на колени и начала молиться: «Господи, если Ты есть, исцели мою дочь». Я помню, что также приняла решение искать Бога.

Спустя некоторое время исцеление наступило – без вмешательства врачей. Хотя они меня убеждали в том, что причиной болезни мог быть быстрый рост каких-то органов в организме, что дало осложнение на ноги, однако я верила, что это Бог явил Свою славу, чтобы я и мой ребёнок через сильное испытание могли познать Его.

Летом 2000 года в наш город приехала группа миссионеров с храмом-палаткой, в которой проповедовалось Слово Божье, и Дух Святой коснулся моего сердца. В октябре 2000 года я отдала своё сердце Господу и посвятила себя на служение Христу. В моём сердце теперь великая радость за такое большое благословение.

Юлия КЕРИМОВА

Все детки села Кривошеевка (Пензенская обл., Россия), а также их родители сердечно благодарны за замечательный журнал «Тропинка». Этот журнал – как лучик солнца, проникший во мрак и тьму. Пусть он маленький, но и этого малого было достаточно для пробуждения в детских сердцах любви к Господу.

Русская деревня — это особое невежество в делах веры, это беспробудное пьянство, сквернословие, и дети живут среди этого «ада», ничего доброго не видят. Миссионеры к нам не приезжают, евангелизации не проводятся. Но журнал «Тропинка» как нельзя лучше справляется с этим делом. Он и евангелист, и миссионер. Вокруг него образовался христианский кружок по изучению Библии. И теперь каждое воскресенье детки собираются вместе, изучают христианские песни, декламации, Слово Божие, и, главное, они стали молиться. И если раньше каждый был сам по себе, то теперь они и в будни стараются собраться вместе, чтобы попеть или выучить духовный стих.

Даже было однажды такое, что поссорились две девочки-подружки. Но одна из них при расставании всё же сказала: «Если придёт "Тропинка", мне обязательно принесите». Целый месяц девочки не разговаривали друг с другом, а при встрече молча проходили мимо друг друга. Наконец мы получили долгожданный журнал. И одна из девочек отнесла «Тропинку» подруге, с которой была в ссоре. И что же?! Лёд вражды растаял — журнал послужил примирителем! Слава Господу нашему за Его любовь и милость к нам!

Николай БУТУЗОВ

#### Я задумалась

Журнал «Тропинка» помог мне прийти к Иисусу. Раньше я была избалованной девочкой, и мама не могла за мной уследить. Она обратилась к своей подруге за советом, и подруга дала ей детский христианский журнал «Тропинка».

Когда мама показала мне журнал, я была в восторге. В журнале были кроссворд, интересные рассказы, стихи и многое другое. Мне понравился один рассказ, в котором были слова: «Отдай жизнь Господу Иисусу, когда она в самом соку». Я подумала: как я могу это сделать?

Мама накопила немного денег и купила мне путёвку в христианский лагерь. О, наконец я на летних каникулах отдохну в лагере! Но в лагере мне сначала не нравилось, потому что там каждый день молились, учили «золотые» стихи. Однажды мы учили такой стих: «Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь, по которому тебе идти; буду руководить тебя; око Моё над тобою» (Пс. 31:8).

Вожатая заметила, что я задумалась, и спросила: «Ты хочешь изменить свою жизнь в лучшую сторону?» Что-то меня подталкивало сказать «да». Я сказала: «О да, я буду очень рада впустить в своё сердце Иисуса Христа». Она обрадовалась моему решению. Мы с ней помолились, и после молитвы я почувствовала, что целая гора грехов упала с моих плеч.

С этого дня я стараюсь быть похожей на Христа. Христос мне теперь указывает путь. Я покаялась в 1996 году, мне было девять лет. В лагере мне подарили Новый Завет (мой светильник) и журнал «Тропинка».

#### На пути в библиотеку

Меня зовут Алия, мне 13 лет. Я бы хотела рассказать историю, которая произошла со мной три года назад. Тогда я совсем не знала Бога и постоянно грешила.

Это было летом. Я часто бегала в нашу городскую библиотеку. Как-то в очередной раз идя в библиотеку, я прошла мимо двух горячо беседующих женщин и уловила кусочек их разговора. Они разговаривали о том, что Иисус Христос пришёл в этот мир спасти всех грешников, и о том, что Он умер за нас на кресте. Меня это немного смутило, ведь с детства нас учили по Корану. Я шла в библиотеку, раздумывая об услышанном.

Зайдя в библиотеку, я увидела на стеллаже журнал, который меня заинтересовал. Я взяла его в руки и прочла название: «Тропинка». Взяв ещё несколько журналов, я отправилась домой. Дома с огромным интересом прочитала эти журналы. Из них я многое узнала об Иисусе Христе, о Его жизни, о едином Боге. Господь показал мне через «Тропинку» все мои грехи, о которых я раньше не знала.

Позже я пошла в церковь. Я очень благодарна «Тропинке» за то, что она помогла мне узнать Иисуса Христа как истинного Бога и Спасителя. «Тропинка» стала для меня началом пути к Богу.

Алия А., Казахстан

#### По воле Всевышнего

Вспоминая свою прежнюю жизнь, я прихожу к выводу, что Господь Бог был милостив ко мне всегда, начиная с рождения. Ведь детство моё пришлось на голодные, полные лишения годы. 1946 год — год моего рождения — был послевоенным, голодным и холодным. Продукты по карточкам мама получала, стоя со мной на руках в длиннющих очередях. Росла я без отца, в окружении многочисленных маминых сестёр и братьев, трое из которых умерли от голода и болезней. Но, несмотря ни на что, я выросла здоровой, жизнерадостной, общительной; получила высшее образование, имею интересную работу.

Теперь-то я понимаю, что это произошло только по воле Всевышнего. А раньше я думала (так мне внушали учителя и преподаватели в университете), что человек сам хозяин своей жизни и всего должен добиваться своими силами.

Росла я в неверующей семье. Правда, помню свою бабушку, которая осеняла себя крестом время от времени и воздавала хвалу Богу. Но молитв никто не знал, Библию в руках не держал, поэтому о жизни Иисуса Христа я долго ничего не знала. Врезался мне на всю жизнь образ Камелии Яновны — соседки по дому. Эта пожилая женщина посещала костёл, молилась иконе матки Боски на непонятном мне польском языке, а ещё помогала, чем могла, больным и нищим. Часто приводила их домой, кормила и давала что-нибудь из одежды. Она и сегодня для меня является примером доброй христианки.

Но всё-таки вся моя молодость пришлась на годы советской власти, которая исключала даже намёк на какую-либо лояльность к верующим. Активной атеисткой я не была, никто, слава Богу, от меня никогда не требовал богохульства и не заставлял выступать против Бога. Но прошло ещё много лет моей жизни,

прежде чем я сама стала искать встречи с Богом.

В конце 80-х годов, благодаря перестройке, религиозная тема стала открытой для печати. И вот возможность читать, держать в руках Библию, слышать и слушать верующих повернула меня на дорогу к Богу. Помню, я выучила молитву «Отче наш» и с благоговением произносила её, стоя перед иконами в церквах и соборах. Я часто посещала церковь на православные праздники, соблюдая при этом религиозные ритуалы, ставила свечи к образам, подавала милостыню бедным. Мне казалось, что я уже верующая. Правда, я не разбирала ни одного слова священнослужителей при богослужениях в церкви, мне трудно было выстаивать на ногах длинные службы, плохо было видно, что происходит возле иконостаса. Но я считала, что так и надо.

Впервые я ощутила радость общения с Богом и окружающими верующими, когда посетила собрание субботников в Киеве. Туда нас с мужем пригласила знакомая, у которой дочь выходила замуж. Я впервые увидела обряд венчания. Тогда я подумала: как бы и я хотела иметь такую семью, состоящую из любящих сестёр и братьев. Как бы и я хотела, чтобы моя дочь нашла себе мужа из таких же верующих. Мне очень понравились и запомнились радостные и участливые лица прихожан. Мы с мужем стали думать о том, чтобы посещать эту общину.

Вскоре меня как редактора детского журнала «Малятко» миссия «Свет на Востоке» пригласила на праздник журнала «Тропинка». После праздника, который мне очень понравился своей теплотой, красочностью и необычностью, в здании миссии состоялся разговор с редакторами детских изданий о проблемах воспитания детей и о роли в нём детских журналов. Не знаю, почему, но я приняла более активное участие в этом разговоре, чем другие. Меня притягивало как магнитом к людям, которые организовали и праздник, и эту встречу. Очень интересным оказался и сам журнал «Тропинка», о котором раньше я знала понаслышке.

На следующий день разговор продолжился в редакции уже нашего журнала «Малятко». И тут я впервые услышала ответы на многие мучившие меня вопросы, связанные с верой в Бога. Отвечали на них Вальдемар Цорн и пастор Василий Давидюк, да так искренне и понятно, что я почувствовала: вот с такими людьми я хочу говорить о Боге. Приглашение прийти на собрание в Дом архитектора получили все наши сотрудники, но все, кроме меня, остались к нему равнодушны.

Когда я дома рассказала о встрече, муж не раздумывая принял решение идти вместе со мной на собрание в первое же воскресенье. Покаялись мы с мужем и дочерью вместе тогда же, в мае, крещение приняли в сентябре. С мая 1997 года мы в общине, без которой не представляем своей дальнейшей жизни. Так «Тропинка» в буквальном смысле слова привела мою семью к Богу.

Ощущение радостного покоя на душе, счастья от понимания смысла жизни, уверенности в будущее – всё это пришло, когда приняла Иисуса Христа в своё сердце.

Светлана ЕФИМЕНКО, Украина

## Памятный день

Помню тот день, когда мы с мамой впервые пришли к дяде Васе, и там мне подарили чудесный журнал «Тропинка». Это был нулевой номер, а дядя Андрей и дядя Вальдемар сделали памятную запись в нём. С тех пор я с нетерпением жду «Тропинку» и очень люблю читать её.

С того памятного дня очень многое изменилось. Я узнал о Боге, а когда посмотрел фильм «Иисус», то отдал своё сердце Христу. Моя мама тоже стала верующей, а через полгода пришёл к Иису-

су и мой папа. Многое Бог изменил в нашей семье. У меня появился братик Ярослав, ему два года, а скоро появится ещё один ребёнок. Мы раньше жили в Киеве, а теперь переехали в военный городок, и многие мои друзья выписывают теперь журнал «Тропинка».

Алексей ГРИБКОВ, Украина

#### Мои друзья

С журналами «Вера и жизнь», «Тропинка» и «Менора» я познакомилась в 1994 году. Эти журналы назидают мою душу. С этого времени моя жизнь изменилась, конечно, имею в виду, духовная жизнь. Несмотря на то что я читала Библию, я многого не понимала, но, благодаря журналам, на все вопросы, которые я задавала себе, я нашла ответы. Я уверена, что эти журналы необходимы не только мне, но и всем, кто получает и не получает их ещё. Я очень рада, что в такое трудное время журналы имеют такую популярность.

Моими друзьями журналы стали в 1994 году, однако первый раз я прочитала их в 1992 году. В том году я пережила несчастный случай, при котором упала и получила сильные удары в голову. Меня оперировали в Черновцах. Однако операция была неудачной, и меня отправили в Киев. Там меня оперировали вторично. В Киеве мне было одиноко, так как мама, полуживая от переживаний, осталась дома, а отец оставил нас, и меня некому было утешать. Кроме того, меня после операции парализовало.

И вот так, ожидая смерти, я лежала в реанимации, потом в палате, где одна женщина читала мне и своей дочери «Тропинку», «Веру и жизнь» и «Менору». И эти журналы стали тогда утешением для меня, так как я ещё не была верующей. Я много раз хотела покончить со своей жизнью, но всегда вспоминала рассказы и стихи из журналов, над которыми я долго думала.

Тогда я стала звать Бога на помощь. И, слава Богу, у меня всё нормализовалось. С тех пор я искала адрес моих «утешителей». И в 1994 году нашла. В том же году я покаялась. Теперь у меня всё нормально и духовно, и физически. Слава Богу! Я поступила в медицинское училище. Рассказывая о себе, я хотела засвидетельствовать о том, как нужны нам эти журналы.

Лилия СТАДНИК, Украина

#### Подарок

Уже в течение трёх лет наша семья получает журнал «Тропинка». Однажды мы подарили журнал подружке нашей старшей дочери. Вскоре уверовала вся семья этой девочки. Папа и мама активно служат Господу в нашей церкви, уже стали её членами. «Тропинка» оказалась одной из тропиночек к сердцам людей. А мы приобрели помощников в благовестии.

В классе, где учатся наши девочки, мы проводили христианские праздники с помощью журналов. Мы использовали стихи и песенки, а также некоторые сценки. Учительница приглашает нас к себе в класс для проведения таких праздников. Она счита-

ет, что «учить детей добру» нужно с детского возраста. Вот уже два года в родительский комитет нашего третьего класса входят христиане. И это удивительно, как Господь даёт нам свободу в благовествовании! Конечно, огромную помощь в таком служении мы получаем от журнала «Тропинка», в котором очень доступно для детей и с большой любовью изложены заповеди Иисуса Христа.

Многие взрослые, как и мы, всегда с нетерпением и радостью ждут журналы. Наши пожилые сёстры пожелали выписать журнал «Тропинка» для своих неверующих внучат. Мы верим и надеемся, что Благая весть достигнет каждого сердца, ищущего вечной жизни.

Т. КОКОВЯКИНА. Россия

#### Только теперь поняла

Вот уже второй год я получаю журнал «Тропинка». Перечитываю его по нескольку раз с детьми. Только теперь я поняла, что всё то, что пишется в нём, что мы читали и впитывали, и привело нас к Господу. Мы покаялись всей семьёй, и теперь я не представляю, как мы жили раньше без Иисуса. Ходили во тьме. Теперь мы спасены через драгоценную кровь Иисуса.

#### H. CEKAPEBA

## Я выбрала правильный путь

Мне сейчас 17 лет, и практически всё моё детство меня воспитывала «Тропинка». Зачастую я не воспринимала серьёзно эти рассказы, но позже Господь через эти истории начал очень сильно работать над моим сердцем. Вот один из таких примеров.

Прочитав историю про абрикосы, я не придала ей особого значения. Спустя некоторое время дьявол стал нашёптывать мне: «Зачем тебе так рано идти за Господом, с малолетства становиться монашкой?» И всё в подобном роде. После этих слов мне стало не по себе. И процесс возврата к Богу у меня прошёл за полчаса. После этого я ни разу не усомнилась в том, что иду правильным путём.

Я благодарна Богу за то, что с детства могу познавать Его. Таких случаев в моей жизни очень много, но суть в том, что благодаря «Тропинке» я стала христианкой.

Анна РОДКИНА

После того как я пошла на пенсию, у меня появилось много свободного времени. Я полностью проводила время на даче. Здесь я услышала впервые о живом Боге.

Возле меня живут верующие. Моя внучка Алиса, которой 11 лет, принесла от них журнал «Тропинка», и мы впервые начали понимать, кто такой Бог. Алиса ходила целое лето в церковь, рассказывала стихотворения о Боге. Я сама заинтересовалась, посещала несколько раз группу по изучению Библии, была на служении в церкви, и что-то надломилось в моей душе. Мне стало обидно за всю мою жизнь, и я плача попросила у Господа прощения.

Зоя ПОДКОЛЗИНА

#### Мне стало легче

Мне очень нравится журнал «Тропинка», хотя все говорили и говорят, что я мусульманка и потому мне нельзя читать его, молиться и посещать воскресную школу. Тогда я сказала об этом сестре Кате, она наша учительница в воскресной школе. Она мне посоветовала молиться и не воспринимать близко к сердцу слова тех людей, которые запрещали верить в Бога и в Иисуса Христа. Я так и сделала, и мне стало легче.

Недавно я выписалась из больницы, у меня был аппендицит.

Перед началом операции я усиленно молилась Иисусу, чтобы операция прошла успешно. Мне сделали наркоз. А когда я открыла глаза, я увидела свою маму. Она не пошла домой, а осталась со мной в больнице на ночь. И тут у меня заболел живот так сильно, что я начала плакать. Если я плачу, мама знает, что это очень больно. Мама сказала: «Не плачь, ты же веришь в Бога». А раньше она говорила: «Верь в Аллаха, ты же не христианка». Но тут мама увидела, что у меня не было сил даже молиться. И вдруг мама начала молиться, просить Иисуса помочь мне. Я услышала маму, и никакой боли не стала чувствовать. А через три дня меня выписали.

Читаю «Тропинку» и буду читать Библию.

Айнура Т., Узбекистан

### Журнал для души

Мы с мужем — молодые специалисты-врачи районной больницы. Себя убеждёнными атеистами никогда не считали, но и к религиозным, набожным людям себя не относили. Длительная антирелигиозная политика партии и правительства привела к тому, что наши поколения оказались в большинстве своём «безбожниками». Мы верим, конечно, что есть какая-то сила над нами, которая правит, руководит, воздаёт за содеянное, помогает в трудную минуту. И в критических ситуациях, конечно, обращаемся к Богу, просим помощи, сил, верных решений, удачи, здоровья для себя и своих пациентов.

Всё было так, пока у нас не появился наш малыш – крепкий, здоровый мальчуган, весёлый непоседа. Мальчик растёт – мы воспитываем его, он воспитывает нас. Ему исполняется пять лет, и он заводит дружбу с детишками из многодетной верующей семьи (три, четыре, семь, одиннадцать и двенадцать лет). Он бегает к ним в гости, молится утром и вечером, поёт христианские песни. Мы не препятствуем этой дружбе, видя, что дети не учат его ничему плохому. Пусть верит в Бога! Ведь в мире столько грязи: молодёжь курит, пьёт, употребляет наркотики, ведёт разгульный образ жизни. Так хочется уберечь его от этого. Может быть, вера поможет в этом. Ребёнок считает себя верующим и очень обижается, когда ему утверждают обратное.

Однажды произошла интересная история. Прибегают ко мне соседские ребятишки и говорят: «А ваш Колечка неверующий!» – «Почему?» – спрашиваю я. «Мы пели христианские песни, папа играл на баяне, а ваш Колечка начал танцевать…»

Пришлось объяснить, что Колечка — верующий (иначе слёзы, обиды), но он ещё маленький, многого не знает. Малыш приносит от соседей христианские книги и просит их почитать, из них мы сами узнаём много нового и интересного для себя. Так нам в руки попал журнал «Тропинка». Прекрасный журнал!!!

До этого я выписывала ребёнку журналы: «Малятко», «Весёлые картинки», «Познайко» — но не могла ни на чём остановиться. А когда прочитала «Тропинку», поняла, что это тот журнал, который нужен моему малышу. Это журнал для души, он поможет ему разобраться в жизни: что хорошо, а что плохо, как нужно себя вести в обществе людей.

Я вспоминаю чтение рассказа «Чудо» («Тропинка» 5/2004). Ребёнок очень переживал вместе с героиней, быть может, вспоминал аналогичные ситуации, в которых оказывался сам (ведь чужие игрушки всегда кажутся лучше и интересней), он учился на чужих ошибках, получал жизненный опыт.

Мы прочитали всего несколько номеров, и я сразу же оформила подписку на этот журнал (на второе полугодие 2006 года).

Очень сожалею о непрочитанных номерах, ведь предыдущая информация для нас останется неизведанной и никогда не прочитанной. Очень надеюсь как-то приобрести номера журнала за прошлые годы.

#### Л. ТИМОФЕЕВА, Украина

#### Как Господь нашёл меня

Тогда мне было 12 лет. Мамин брат со своей семьёй переехали жить в Россию. А когда настали летние каникулы, они привезли детей к нам погостить. Двоюродные брат и сестра привезли мне в подарок несколько номеров детского журнала «Тропинка». Я их все прочитала, и они мне очень понравились. Я всегда знала, что Бог есть, но ничего не знала о Нём. И уже тогда я очень хотела найти смысл жизни...

«Тропинка» была по номерам, и мне хотелось найти продолжение, но где и как, я не знала. Она нигде не продавалась. Однако у Бога Свои времена и сроки...

Прошёл год, и однажды в воскресенье мы, гуляя с друзьями, пошли на базар. Проходя мимо одного из столиков, я увидела на нём мою дорогую «Тропинку». Я не могла оторвать от неё глаз и сказала продавцам, что покупаю её. Молодые люди стали вежливо объяснять мне, что эта литература не продаётся, её можно взять почитать, а в следующее воскресенье в это же время принести назад. Меня это удивило, но я была согласна на всё. С «Тропинкой» в руках и ещё какой-то книгой я, счастливая, отпра-

вилась домой. Так я стала постоянным читателем уличной христианской библиотеки. Братья, несущие это служение, стали приглашать меня в воскресную школу. Но у меня всё не получалось. Однажды я сильно заболела, меня положили в больницу на пять недель! Мне было так стыдно, что я не вернула литературу. Боялась, что подумают, будто я их украла. И как только меня выписали, я отправилась сразу же в Дом молитвы. Меня так сердечно встретили, что я забыла про свои страхи. Я не стала пропускать ни одного служения. Мне уже исполнилось четырнадцать лет, и я стала посещать молодёжные служения. Бог говорил со мной через Своё Слово, и оно дошло до моего сердца. Я подарила свою жизнь Иисусу и не жалею об этом. Он всё изменил во мне, подарил мне мир и радость, о которых я так мечтала. По Его милости я стала помогать в детском служении. Потом мне доверили группу детей, затем воскресную школу. Летом Господь благословлял меня в труде в палаточных детских лагерях нашего региона. Я так радовалась, что могу хоть что-то сделать для Господа и для таких же ребят, как и я!

Теперь Господь подарил мне мужа, и мы вместе совершаем служение среди детей и подростков.

Вот так маленькая «Тропинка» помогла мне найти самую главную дорогу в жизни, ведущую к Иисусу. Спасибо нашему Господу за Его чудные пути и дивные дела!

Татьяна ЕФРЕМОВА, Казахстан

Первый посев истины Божьей

Журнал «Тропинка» попал ко мне много лет назад очень интересным образом. Это произошло где-то в период между 1992 и 1995 годами. Я тогда была ещё не христианкой, а закоренелой атеисткой. У меня росла маленькая дочь, и я старалась покупать ей интересные книжки и журналы с красивыми иллюстрациями для её эстетического развития, так как сама по образованию художник-оформитель. Заглянув в очередной раз в киоск «Союзпечать», обратила внимание на новый журнал и, полистав его, купила. Мне понравилось качество иллюстраций, на содержание не обратила внимания. Как сейчас помню, на обложке было нарисовано пшеничное поле. А дома посмотрела содержание, почитала, но особо не вникала, поняла, что о Боге говорится. Возможно, это был первый посев истины Божьей в моей жизни, но думаю, журнал «Тропинка» был одним из тех семян, которые проросли и дали плод, хотя тогда я и не осознавала этого.

А через несколько лет я стала чадом Божьим. В 1996 году заключила завет с Богом. И когда Он призвал меня на труд в воскресной школе, я вспомнила, что у меня есть интересный детский христианский журнал. Я и дальше тружусь в воскресной школе и часто использую стихи и сценарии из журнала.

Елена ШУСТАК

#### Я счастлива

Благодаря детскому христианскому журналу «Тропинка» я в 37 лет научилась молиться, то есть журнал стал для меня началом пути к Богу. «Тропинка» – любимый журнал для меня и моих де-

тей (16 и 13 лет). Помог подписаться на журналы пастор церкви «Свет Евангелия» Сергей Гуц, с которым я познакомилась благодаря заботе Бога обо мне и моей семье.

Не хватит и бумаги описать всё то, что произошло со мной после чтения «Тропинки». Господь показал мне мои грехи, и при чтении «Тропинки» я каялась в своих грехах, как это учат в журнале. Особенно часто перечитываю сценку «Моё сердце» из «Тропинки» 1/97. Эта сценка помогла мне очистить моё сердце, и я часто читаю её моим детям и молюсь о том, чтобы и их сердца были, как в этой сценке, и чтобы в сердечках моих детей жили только любовь, радость и вера. Я счастлива, потому что нашла смысл жизни, открыла для себя истинный путь — путь веры и любви к Богу.

Галина КАЛУГИНА

## Дорожка к спасению

Я живу в небольшом городке Иваново Брестской области. На каникулах мы с братом живём в деревне у бабушки с дедушкой. Они христиане. Бабушка нам много говорила о Боге, о спасении. Она получала прекрасные журналы «Вера и жизнь» и «Тропинка».

Когда мы с братом повзрослели и научились читать, то я с радостью читала «Тропинку». Там было много стихов, которые я читала на служениях. Служения в деревне проходили в доме моей бабушки. И мы с братом всегда были там. А когда выросли, Бог

коснулся и наших сердец, и теперь мы служим Ему. Слава Ему, что Он нашёл нас!

Вот как Бог через «Тропинку» проложил нам дорожку к спасению. Бабушка журналы все хранила и подарила нам. Они нам всегда, как свежие. Мне скоро 13 лет, а брату 16. Мы радуемся в Господе.

Как чудесно жить с Иисусом,

Петь Ему и восхвалять,

Стать Ему надёжным другом,

Жить с Ним и не унывать!

И, проснувшись утром рано,

«Спасибо» говорить за всё,

В молитве восклицать желанно:

«Ты – упование моё!»

Александра ПТАШИЦ, Беларусь

#### Большая ценность

Я впервые обратилась с письмом в миссию «Свет на Восто-

ке» в 13-летнем возрасте. Моя нужда заключалась в просьбе выслать мне рассказы для детей. Я получила ответ от сотрудницы миссии по работе с детьми Айман Кызылбориковой. Я была очень счастлива от полученных книг и журналов! Однако мой отец был настолько против такой литературы, что сильно ругал за это мать, а попавшуюся литературу безжалостно сжигал. Но моя любовь и вера в Спасителя Иисуса, напротив, стала расти и укрепляться. Я помню, как в одном из тех писем Айман апай просила молиться за выпуск духовно-назидательного журнала для детей на казахском языке. Она писала о размышлениях по поводу названия будущего журнала.

Прошли годы. Я окончила школу и поехала учиться в Алма-Ату. Я не думала о посещении собрания, все свои силы и внимание сосредоточила на учёбе.

Однажды в обеденное время, возвращаясь с учёбы, я увидела брошенный кем-то журнал «Шарапат» («Тропинка» на казахском языке), о котором я когда-то молилась. Я сожалела о том, что мой первый журнал оказался никому не нужным. Подобрав его, отряхнула и каждую страницу читала со слезами. Я позвонила матери и сообщила о выпуске журнала, за который я с Айман апай молилась. Благодарность Иисусу переполняла моё сердце.

Сейчас я с большим удовольствием читаю этот журнал, и, хотя я и повзрослела (мне 22 года), для меня этот журнал – большая ценность.

После того случая я пошла на собрание верующих и попросила прощения у Иисуса. В августе 2009 года я приняла святое водное крещение и заключила завет с Господом. У меня две сестры в Сарыагашском районе, проживающих на ст. Дарбада. Им очень нравится журнал «Шарапат», и они с большим удовольствием его читают. Как-то моя младшая сестра Асемай отправила письмом свои рисунки для журнала «Шарапат». Случилось так, что по неизвестным причинам письмо каким-то образом не дошло до адресата. Сестра очень расстроилась и была в недоумении. Я, узнав об этом, успокоила её тем, что в миссии не могли не ответить на её письмо, так как Айман апай обязательно бы ответила.

Есть догадки, что письму могли воспрепятствовать родственники, работающие на почте.

В нашей вере в Иисуса бывают не только радости и светлые минуты. Но тем, кто до конца будет верным, Иисус обещает Небесное Царство.

Актолкын, Казахстан

#### Дорога к сердцу человека

Знакомство моё с миссией «Свет на Востоке» началось много лет назад, когда я была девчонкой лет шести-семи (1984 год), росшей в неверующей семье и о Боге знавшей только по отмечанию праздника Пасхи куличом и иконкой на стене в доме нашей бабушки. Школьная подруга, с который я дружила ещё с детского садика, пригласив к себе домой, дала в руки журнал... Как сейчас его помню. «Тропинка»! Я листала странички и с удивлением слушала, что его присылают бесплатно из самой Германии. Мы жили бедно, так как у родителей нас было пятеро детей, и детскую литературу мама не покупала нам в то время. Журнал «Тропинка» для меня был целым миром с красивыми картинками, рассказами! Я приходила к подружке и читала и другие издания. Ярко запомнилась книга «Приключения Тото и её друзей». Домой, конечно, я не могла принести журнал или книгу, так как родители мои говорили, чтобы я осторожно дружила с Ирой (так зовут мою подругу), потому что их семья из непонятной секты (это была церковь ЕХБ).

Некоторое время спустя мама, работавшая в почтовом отделении, принесла домой небольшую посылку (в упаковке, очень похожей на те, что использует «Свет на Востоке»). Мама сказала, что адресат не найден, а посылка из-за границы, она бесценная и никто её отправлять назад не будет (конечно, это было нарушением работы почты), но как мы с сестрой обрадовались, когда, открыв посылку, мама достала Детскую Библию. Синюю Детскую Библию на русском языке. Мы с младшей сестрой очень часто её перелистывали, смотрели картинки, и я ей читала истории о добром Боге...

Несколько лет спустя подруга, которая стала для меня первооткрывателем «Тропинки», пригласила меня на детский праздник Рождества в «непонятную секту». И я поехала. Втайне от родителей. Моему восторгу не было предела от увиденного и услышанного! Я получила подарок с конфетами и маленькими ангелочками. Но, спрятав его дома и поделившись с сестричкой сладостями и своими впечатлениями, я испытывала чувство вины, что скрываю всё от родителей. Поэтому, когда подруга вновь позвала в церковь на какой-то зимний праздник, я пришла и рассказала маме. Это была перепалка детских ярких впечатлений и переживаний и взрослых логических доводов, «что меня куда-то втягивают», но в итоге мама сдалась, сказав, что она сама нас (меня с сестрой) отвезёт туда, чтобы знать, что там происходит. Это были первые шаги в церковь... Так Бог привёл к Себе меня, потом сестру младшую. Маму. Старшего брата.

Прошло лет десять. И я пришла в миссию «Свет на Востоке» помощником. Для меня это было и остаётся ценным подарком от Бога. Здесь Господь растил и многому учил меня. И продолжает растить и проявлять Свою любовь через сотрудников наших. Читая письма читателей журналов издательства «Свет на Востоке», отправляя бандероли и посылки, я по-особому переживаю, как журналы ждут, как дети и взрослые радуются каждому номеру. И что это не просто интересные иллюстрации, рассказы... Бог из таких моментов выкладывает дорогу к сердцу человека. Ведь для меня самой когда-то «Тропинка» была первыми шагами навстречу к Нему. Теперь «Тропинку» с удовольствием читают мои племянники и детки моих друзей. Мне 33 года. Четыре года назад

Оксана ТОННЕ, Украина

#### Я искала Бога

Начала читать я детский журнал «Тропинка» на русском языке. Позже его стали издавать на украинском языке, что меня очень обрадовало.

Я родилась в Кыргызстане, в семье геологов. В Украину мы переехали в 1986 году. Родители устроились на работу в гранитном карьере в Житомирской области, хотя мама родом из Хмельницкой области, а отец — из Ивано-Франковской. В рабочем посёлке, где мы жили, не было никакой церкви, но, когда я ещё была маленькой, мама учила меня молиться молитвой «Отче наш» (это был мой первый духовный опыт). Как сейчас, помню трепет, благоговение того момента, когда я ощущала Божье присутствие рядом. И как радостно билось моё сердце! Даже не осознавая того, я искала Бога, задавалась недетскими вопросами о жизни и смерти, жестокости и несправедливости этого мира.

И Бог мне ответил! Первые христианские евангелизации с фильмом «Иисус» в посёлке Червоногранитное начали проводиться в 1990 году. Услышав Благую весть спасения, я поняла, что это именно то, чего я искала, к чему всегда стремилось сердце, и сразу же покаялась (мне было тогда 10 лет). Моя мама тоже покаялась. Родители тогда жили в разводе. Примерно с тех пор мы начали выписывать христианские журналы «Вера и жизнь» и

«Тропинка», которые также помогали мне познавать Бога и Его волю. Получив ответы на вопросы, которые меня волновали, я стремилась как можно быстрее принять водное крещение, но мне позволили это сделать лишь в 14 лет.

Журнал «Тропинка» был для меня хорошей поддержкой в моей христианской жизни. Я каждый раз с большим восторгом распечатывала большой конверт, спеша рассмотреть мой любимый журнал и прочитать его. А позже, когда журнал начали издавать и на украинском языке, мне было ещё радостнее его читать, поскольку это мой родной язык.

Журнал «Стежинка» был не только моим наставником, но и близким другом. Через него я ощущала себя не такой одинокой, поскольку в посёлке, кроме меня, никто из детей и молодёжи не остался в церкви, и я ощущала себя везде «белой вороной». Журнал радовал меня, с ним я вела мысленную беседу, учила из него стихи на память. С тех пор, наверное, мы не прекращали его выписывать. Когда я стала взрослой, я выписывала его племянникам, сейчас – уже своим детям.

По образованию я редактор и филолог. С 2006 года живу в Киеве, где училась и начала работать. В церкви «Дом Евангелия» во время евангелизации «Фестиваль надежды» (когда готовила статью в христианский журнал) я познакомилась с моим будущим мужем — руководителем молитвенного служения. Сейчас мы воспитываем двоих сыновей: Михаила (8 лет) и Алеся (5 лет). У детей разные вкусы, но обоим очень нравятся в «Стежинке» художественные рассказы, комиксы, научно-познавательные заметки. Старшего Михаила часто можно застать за чтением «Стежинки», решением кроссвордов и разных заданий. Несколько раз мы были на празднике «Стежинки», от него вся наша семья была в восторге. Так формируется дружба нашего молодого поколения со «Стежинкой».

Я очень-очень благодарна за журналы «Стежинка» и «Вера и жизнь»! Они принесли много света в мою жизнь и жизнь моей семьи. Кстати, мои первые журналы определили и выбор моей профессии в будущем. Мне всегда хотелось поддерживать людей через христианское слово, ведь я убедилась на собственном

опыте, что оно действует, как бальзам на душу.

#### Олеся ЧАПЦЕВА-БЕЛОУС

#### Бог учил меня

Когда я была маленькой, лет примерно 12, мне в руки попал журнал «Тропинка». Моё сердце было по-детски расположено к Богу. Тот номер «Тропинки» был посвящён теме «Зависть». Смысл помню до сих пор. Бог через эту статью научил меня не завидовать. Помню, там говорилось о том, что, если у твоего друга есть что-то очень хорошее, ты должен радоваться за него, а не завидовать. А Бог позаботится о том, чтобы и у тебя было всё, что тебе необходимо. Когда ты радуешься за другого, а не завидуешь, это угодно Богу, и в сердце сохраняется мир и радость. Как и в Библии написано: «Радуйтесь с радующимися».

Помню, как Бог учил меня радоваться за других. У моей подружки родители были на заработках, а мои – нет. И мама подружки купила ей к школе много дорогих заграничных вещей: кроссовки по моде, маечки, джинсы качественные тёмного цвета и так далее. Подружка примеряла, показывала, радовалась. Всё ей отлично подходило! И я вспомнила совет «Тропинки» – радоваться за других... Я поставила себя на место подружки и подумала: «Как всё-таки здорово!» Я забыла о себе и в тот момент искренне радовалась за подругу. А когда позже пришли мысли о себе, я подумала, что Бог обо мне позаботится, и ушла домой с миром и ощущением победы – Божьей победы. С ощущением блаженства вместо удручающей зависти.

Слава Богу, что через журнал Он формировал мой характер в нужное время! Эта девочка, подружка, к сожалению, до сих пор не знает Господа, а я с Господом уже много лет. Сейчас мне почти 31 год. И никакие богатства мира с этим не сравнятся. Чему завидовать?! Надо искать Бога, Царства Его и чистоты сердца!

Инна АНДРОНИК, Молдова

## Мысль от Господа

По милости Божьей совершаем служение благовестия в детских домах, школах-интернатах, в детской туберкулёзной больнице. Более 10 лет выписываем журнал «Тропинка» детишкам из этих учреждений. Детям журнал очень нравится, и они всегда с нетерпением ждут и спрашивают, не пришёл ли новый номер.

Хотел поделиться одной историей, которая произошла не так давно.

Я со своими детьми пришёл в светскую библиотеку за книгами по школьной программе. Пока нам искали книги, дети мои (их трое) стали смотреть детские журналы, и каждый из них выбирал себе несколько, чтобы взять почитать. Я как отец, неравнодушный к тому, что читают мои дети, взял, чтобы прежде посмотреть самому. И был в шоке. Ужастики, войны, полуобнажённые женщины. Конечно, ни один из журналов мы не взяли.

И тут пришла мысль (верю, что от Господа), предложить в библиотеку детский христианский журнал «Тропинка». У меня был

свежий номер с собой. Библиотекарь отправила меня к заведующей. Мы с ней замечательно побеседовали, и она согласилась с тем, что издают для детей сейчас такую гадость. Я ей показал наш журнал и сказал, что дома есть целая подшивка этого журнала за несколько лет. Сказал, что мы готовы отдать журналы в библиотеку, чтобы детки читали доброе и хорошее: журналы учат верить в Бога, поступать по-христиански. Я оставил последний номер для исследования, и Господь расположил сердце этой женщины. Она согласилась принять все журналы и попросила разрешения проштамповать их.

О журнале она сказала, что он просто замечательный, яркий, красочный. «Действительно кругом одно добро, позитив. А ещё это и международное издание, да и в Министерстве печати зарегистрирован. Мы готовы предложить его детям», – заключила она. Слава Богу!!!

Мы семьёй теперь молимся, чтобы детки читали эти журналы, чтобы и они поверили в Бога и Сына Его, нашего Спасителя. Как прекрасно, что есть «Тропинка», где Евангелие доносится в такой простой, доступной детям форме!

Семья ВАДАНЮК, Россия

#### Я верю в Бога

Я посещаю воскресную школу и там узнала, что издаётся журнал «Тропинка». Я хочу его лично получать, чтобы семья читала. Я верю в Бога и хочу, чтобы родители поверили. Я закончила 6-й класс. Посылаю мой стих «Тропинка в небо».

#### Тропинка в небо

Есть на белом свете

Множество дорог.

Ну а мне «Тропинку»

Указал мой Бог.

Узкую тропинку

Выбираю я,

И по ней дойду я

В Божии края.

Где найти тропинку

В город неземной?

Иисус сказал мне:

«Ты пойди за Мной».

Только Иисусу

Доверяю я.

Только с Ним дойду я

В Божии края.

По тропинке трудно
Иногда идти,
Но Иисус сказал мне:
«Помогу в пути».

Узкую тропинку

Выбираю я,

И по ней дойду я

В Божии края.

И. МИТОВА, Украина

В этой книге собраны свидетельства детей и взрослых, для которых детский журнал «Тропинка» стал толчком к исканию Бога, именно тем путём, который привёл их к Богу. Удивительны пути Господа и велика любовь Его к погибающим людям!